



Es necesario y urgente que en las fábricas, los trabajadores nos unamos en Asambleas, y decidamos las formas de acción a llevar a cabo--este es uno de los párrafos contenidos en una octavilla difundida por y firmada por la Coordinadora de las CC.OO. del Metal de Zaragoza--La patronal tiene la desfachatez de ofrecernos un 12 % de aumento sobre el salario actual de 170 pesetas, para 2 años, jornada de 44 horas y 18 días de vacaciones. Teniendo en cuenta -continúa la octavilla- que el Instituto Nacional de Estadística tiene previsto que el aumento hasta finales del año 1972 habrá sido del 9'8 %, si se firma el Convenio con la propuesta de la patronal, nuestro salario se habrá visto reducido considerablemente. Todo esto sin contar la subida del impuesto de rendimiento a un 14 %, así como la Seguridad Social, a partir de Abril.

Las reivindicaciones planteadas en las principales fábricas de Zaragoza, Balay, Tusa, Taca, Ilasa, Laguna de Rins, etc. son, en general, de 400 pesetas de salario base, 40 horas de trabajo semanales, y un mes de vacaciones.

La visita de un Ministro belga a nuestra ciudad, con motivo de la inauguración de la fábrica Van-Hool, antes Barreiros y después Crysler, se celebró una comida, que fue parcialmente boicoteada por los obreros, en un ambiente de gran tensión. En ella, el Gobernador Civil preguntó demagógicamente al Jurado de Empresa sobre sus problemas. La respuesta fue contundente: la readmisión de Villa (secretario del Jurado) y Manuel Cortés (elegido Jurado cuando estaba en la cárcel).

El día 25 de Noviembre, se celebró en la Iglesia de los PP. Agustinos una Misa para conmemorar los 25 años de la empresa Talleres Levante (200 obreros). Al comenzar la Misa, unos 15 curas-obreros interrumpieron la ceremonia leyendo una nota de protesta por el despido de otro cura-obrero-jesuita. Este despido había sido declarado improcedente por la Magistratura de Trabajo. En la nota de los contestatarios se dijo que el acto era falsamente cristiano y una profanación, invitando a los obreros asistentes a que abandonaran el Templo. Más de cien personas abandonaron la iglesia. Posteriormente, se ha sabido que los curas contestatarios fueron víctimas de una provocación y convocados a Comisaría.

#### P E Q U E Ñ O S C O M E R C I A N T E S

Las últimas medidas gubernamentales para la contención de precios han causado un profundo malestar entre los pequeños comerciantes de nuestra ciudad (unos 1.500). Los estrechos márgenes (10 al 15%) permitidos les han llevado a una situación catastrófica. En la semana del 20 al 25, los comerciantes pescateros celebraron una asamblea en la Lonja de pescados y decidieron no comprar pescado durante un día, por lo que la venta de estos productos estuvo prácticamente paralizada. Una acción semejante fue realizada por los verduleros. Así mismo, a los minoristas, aparte de agobiarlos con los impuestos, les hacen pagar un plus por entrar con sus vehículos en MercaZaragoza, por lo que decidieron permanecer un día concentrados y sin entrar. El mercado fue ocupado por la policía. A los que se negaron a entrar les quitaron el permiso de venta. La agitación es muy intensa en estos sectores.

- 1 -

B.I.A.

Las condiciones materiales del Instituto mixto de Enseñanza Media, cuyos locales están situados en el Hogar Pignatelli (antiguo hospicio), son lamentables: ventanas sin cristales, paredes agrietadas y sin pintar, basuras por los patios, un solo bedel para unos mil estudiantes, no hay calefacción en las aulas... Por este último motivo, el 30 de Noviembre, los estudiantes de 6º y COU salieron de clase, y los delegados de esos cursos plantearon al director del centro que si en breve plazo no se arreglaba el problema no entrarían en clase. Al día siguiente pusieron unas antiquísimas estufas de carbón. Los problemas, pues, continúan.

FILOSOFIA. Han continuado las asambleas en la asignatura de Arabe. Como resultado de sus protestas han conseguido reducir el agobiante ritmo de traducciones y estudio a que se veían sometidos.

DERECHO. El pasado lunes, día 4, se celebró en el Aula Magna de esta Fac. una importante Aula Debate sobre la "reforma de la ley de la jurisdicción contencioso-administrativa". Fué convocada abiertamente en murales y en los cursos. El acto fué expresamente prohibida por el decano (Salazar), pero los estudiantes concentrados en gran número frente al aula, rompieron la nota del decano y las puertas del aula, celebrando libremente la reunión. Asistieron unas 400 personas. Se denunció claramente la política represiva del Régimen y la necesidad de que los universitarios respondan enérgicamente ante todo acto o ley represivas.

CIECIAS. La semana pasada se celebró una conferencia sobre la problemática de la mujer en nuestro país, manifestándose la necesidad de la lucha organizada por su emancipación. Asistieron más de 300 personas.

PRIMERAS REACCIONES TRAS EL ASESINATO DE SANTIAGO

Nada más conocidas las noticias del crimen se han realizado varias asambleas, destacando la celebrada en 2º de Filosofía. Posteriormente grupos de estudiantes recorrieron varios cursos informando de los sucesos y denunciando la brutal represión del Régimen y planteando la exigencia de una respuesta inmediata. Simultáneamente han aparecido en las Facultades grandes murales, uno firmado por el Partido Carlista, denunciando el asesinato y la prohibición del acto de Derecho.

IMPERIALISMO EN ZARAGOZA

Hace 6 años los terratenientes del CASTELLAR vendieron sus tierras a unos 300 agricultores, que lograron cultivarlas con gran esfuerzo. Ahora van a ser expropiadas por el Ejército para convertirlas en el campo de entrenamiento nº1 de la OTAN. La medida afecta a nada menos que 70.000 hectáreas de los términos de Villanueva, Castejón, Alfocea, Torres, Alagón, Pradilla, Remolinos, Cabañas y Tauste. El descontento de los agricultores es enorme y para intentar "canelizar" su protesta se ha formado una "Comisión de defensa" formada por los alcaldes y presidentes de las Hermandades de esos pueblos en cuestión.

REGIÓN ARAGONESA

HUESCA. -La dimisión del alcalde de Huesca, MIRAVE DIEZ, fué motivada por la reaccionaria oposición del Gobernador Civil, VICTOR FRAGOSO, a que el canónigo DURAN, cura progresista y notable historiador, fuese nombrado "hijo adoptivo de Huesca". Uno de los argumentos del Gobernador es que el señor Duran votó NO en el Referendum de 1966.

-En toda la provincia oscense se calcula que este año han quedado sin escolarizar unos 10.000 jóvenes.

-En la reciente asamblea extraordinaria del Sindicato Provincial de Enseñanza se denunció la Ley de Educación y se exigió la socialización, democratización y gratuidad de la enseñanza.

-En una asamblea de vecinos de un barrio de Huesca, una de las asistentes, mostrando un número de "EBRO" (órgano de las Comisiones Campesinas de Aragón y Rioja), dió pública lectura de la declaración de la Comisión Aragonesa pro Alternativa Democrática entre el regocijo de los asistentes. El clima que se ha creado en el barrio es insólito.

-Durante el presente año, la racha de robos registrados en Huesca es impresionante. Con importantes botines han sido desvalijadas las Cajas de Almacenes Cabrera, del Registro de Propiedad, de la Escuela de Maestría Industrial, del colegio Pío XII y otros muchos. Las autoridades des han silenciado para dar la sensación de que Huesca es una ciudad "idílica".

TERRER. Después de 2 años de incertidumbre se da por seguro que la Azucarera va a ser definitivamente desmantelada dejando en paro a unos 500 trabajadores. Para más arbitrariedad la remolacha y las azucareras están siendo trasvasadas fuera de nuestra región.

JACA. Los terrenos de las nuevas urbanizaciones se pagan a 300, 500 u 800 ptas/metro cuadrado según el vendedor sea un simple vecino o se trate del Depositario del Ayuntamiento y el grupo de jerarcas que lo regentan quienes están haciendo un pingue negocio con la especulación.

MONZON. La patronal de Monzón, con apoyo de los verticalistas, intentan cortar el fuerte movimiento reivindicativo de los trabajadores. La dirección de MONSANTO IBERICA propuso al gobernador la detención de 5 obreros y expedientado a una decena de enlaces y jurados. Ambas medidas han sido desbaratadas por la unidad combativa de los trabajadores.

#### R E P R E S I O N   S O L I D A R I D A D

\*\*\*\*\*

++ MIGUEL ANGEL ZAMORA ANTON, de 27 años, casado y con una hija. Trabajó durante 7 años para la empresa BUTANO S.A. en nuestra ciudad. Fue detenido en Pezuela de Alarcón (Madrid), antes del verano, junto con los conocidos dirigentes obreros Gamache, el cura García Salve, Sarorius, Sabrido.. Juzgado por ello en el Tribunal de Orden Público, en un proceso incalificable en que todas las acusaciones son puras invenciones policia-les, y con unas peticiones fiscales que son las más elevadas que se recuerdan en España por delitos de tipo sindical (más de 162 años en su totalidad). Concretamente, al obrero zaragozano le piden 12 años y un día. En Noviembre de 1970 había sido detenido en Sindicatos, juzgado y finalmente sobrecido. En 1971, durante la supresión del Artículo 18 del fuero de los Españoles, fué intentado detener en su casa y en la empresa.

++El conocido ginecólogo y profesor de la Facultad de Medicina ERNESTO LOSADA, actualmente en la cárcel de Jaen, ha sido nombrado adjunto de la ~~Cátedra de Ginecología~~

Cátedra de Obstetricia y Ginecología. Asimismo, en la reunión anual de la Agrupación de Ginecología, el Presidente consideró que aún estando en la cárcel, se le considerase como presente, proponiendo el que se le enviase a la prisión de Jaén en importe del banquete. Fué aceptado por los presentes y por la Junta de la Agrupación.

MINISTERIO  
DE CULTURA

